

打好转型升级牌 构筑竞争新优势

荥阳加快构建现代产业体系

本报讯(记者 史治国 通讯员 蒋士勋)首列“荥阳造”地铁列车正式下线,荥阳产业集聚区晋升全省二星级、房电电梯等重点工业项目推进迅速……刚刚过去的2016年,荥阳市现代产业体系构建迈出坚实步伐。

荥阳以产业为强市根本,打好产业转型升级牌,改造提升传统产业,培育战略性新兴产业,转移化解过剩产能,培育发展新动能,打赢产业转型升级攻坚战。

坚持做大做强总量和调优结构并重、改造

提升传统产业和积极培育战略性新兴产业并举,持续服务中车轨道交通装备基地建设提升,加快华晶、四维特材、金阳电气、房电电梯、金谷机器人、海格制造基地等项目建设,壮大装备制造、新型材料等主导产业。依托山水俱佳的生态环境优势以及高铁郑州西站区域、健康园区等,推进楚河汉界文化产业园、郑州锦荣欢乐谷、恒大健康未来城、正上豪布斯卡等项目,大力发展现代服务业。推进种植业结构调整,围绕现代农业示范区建设,依托河阴石榴、黄河鲤

鱼、荥阳柿子、广武大葱等特色农产品,发展都市型现代农业。

继续实施工业技改战略,传统产业加快技术改造和设备更新。实施机器换人战略,提升企业竞争力。加快军民融合基地建设,建筑工业化科技示范园等科技型项目建设,打造高新技术企业群。加强平台打造,发展“中原智谷”等众创空间,利用浙江大学、中国青年博士联盟等合作平台的人才、智力资源优势,为企业提供服务和支持。

树立质量第一的意识,发扬“工匠精神”,引导企业围绕中高端产品需求,实施标准引领、质量提升、品牌带动“三大工程”,加强品牌建设,培育更多“百年老店”,打造一批有较强影响力的荥阳名片。

荥阳市委书记宋书杰说,荥阳将依托五个产业园区的载体作用,发挥产业集聚效应,在主导产业项目推进、基础设施建设、企业生产经营、功能融合构建等方面下功夫,重点通过抓招商、抓实体、抓载体、抓融合,加快现代产业体系构建。

新密多项措施服务就业

本报讯(记者 张立 通讯员 翟阿星)新年伊始,新密市开展“一建二进三访四送”就业服务活动,帮助群众就业。

“一建”,即组建流动就业服务小分队,利用就业服务宣传车深入乡镇、村组、企业,为城乡劳动者、用工企业开展上门服务。同时,带上用工需求表、求职登记表、就业培训单等资料,到现场服务、到家门口服务。

“二进”,即进乡村开展流动招聘解决“就业难”、进企业帮助解决“招工难”。全年计划开展12次大

型招聘会,确定每月28日为全县劳务集市。

“三访”,即走访返乡农民工、就业困难人员、未就业高校毕业生,帮助解决就业困难。重点针对2013年登记在册的就业困难人员,有针对性地开展就业援助服务。

“四送”,即送岗位信息、送技能培训、送就业政策、送创业服务。为城乡劳动者、用工企业开展精细化的就业服务。计划全年提供就业岗位不少于25000个,推介创业项目500个,培训城乡劳动者25000名。

惠济大讲堂开讲

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 靳淑娥 赵晨阳)为创新理论学习形式,拓宽领导干部视野,由惠济区委宣传部、惠济区妇联联合举办的惠济中心组学习暨2017年第一期“惠济大讲堂”昨日开讲。

本期“惠济区大讲堂”特邀国家注册心理师、经济学博士、四川省级机关党校副校长吴兆华教授,就公务员的心理健康与压力调适授课。吴兆华教授就基层公务员普

遍面临工作压力和可能产生的心理问题,全面深入地阐述了压力的来源、类型及危害,面对压力的正确态度,调试压力的方式方法,以及如何管理心理情绪,如何处理好工作关系与社会关系、家庭关系,如何培养积极心态等进行了详细的讲解。

“惠济大讲堂”学习活动今后将每两个月举办一期,每期一个主题。

管城区做好文化遗产保护

本报讯(记者 王思俊 通讯员 谷一)随着商都历史文化区起步区征迁签约接近尾声,管城区文物局组织文物专家评估小组对片区内27处36栋传统民居和可移动文物及时进行了航拍,保存珍贵的老城区现状资料。

商都历史文化起步区占地2.52平方公里,片区内文化资源丰富,古代建筑精品和文化遗存繁多。为加大商都遗址保护利用力度,打造东方大遗址保护典

范,管城区文物局通过调查摸底,实地勘察和评估,在书院街片区、夕阳楼片区征迁工作开展期间,派驻专业队伍进行文物调查、登记,对于价值较高的不可移动文物与可移动文物,及时组织省、市文物专家组成评估小组进行价值评估。采用原址保护、迁移异地保护、构件保护等三种方式,结合城市规划,对起步区内的传统民居制定了合理、有效的保护措施。

新郑麦田春管有序进行

本报讯(记者 高凯 通讯员 李浩)昨日,新郑市春季麦田除草及病虫害防治现场会在当地城关乡贾庄村召开,农技人员认真传授科学管理麦田方法,并鼓励广大农民积极行动起来。

一些农民一边听农技人员讲解和跟着察看小麦长势,一边还专心致志学习宣传页上和材料上关于麦田春管的建议和对策。当地

农业部门也是多措并举加强春季麦田管理,目前,该市春管还采取强化分类管理,科学运筹肥水;加强预测预报,重点监测小麦纹枯病、条锈病、根腐病、红蜘蛛和蚜虫等,并选准对路药剂,统防统治;密切关注天气变化,做好小麦预防春季冻害的预案等。

据了解,新郑全市麦播面积33.85万亩。



近日,二七区侯寨乡组织爱卫办、环卫所工作人员开展义务植树活动,共栽植树苗100余株。 本报记者 刘伟平摄



让西瓜长在棚架上

本报记者 卢文军 通讯员 邢小玲 文/图



洪爱玲(左一)的日光温室瓜棚里,小瓜苗,绿油油煞是喜人。

初春时节,田野已透出翠绿。

昨日,在中牟县东风路街道孟庄村西瓜种植户洪爱玲的日光温室瓜棚里,记者见到已经长出六七片嫩叶的小瓜苗,在阳光下熠熠闪光。

洪爱玲,是中牟县东风路街道孟庄村人,一个普普通通的农妇。然而,提起洪爱玲,周边村庄的群众无不竖起大拇指,夸她踏实、能干。提起她种植的小袖珍西瓜,吃过的人都赞不绝口,脆、甜、汁多、口感好。

洪爱玲是土生土长的中牟人,早年间便随父母田间劳作,农家生活淳朴安然。2006年,一个偶然的机会,洪爱玲接触到袖珍西瓜,好奇的她立刻被这种迷你型的小西瓜所倾倒,夫妻商量后,决定改变传统西瓜种植模式,引进新品种。洪爱玲来到北京,向当地农民潜心学习,从农业技术推广站引进新型西瓜品种,回到家乡,开始立体种植袖珍西瓜。

“当年,在大兴,我第一次看到日光温室大棚内一个个像葫芦一样,掩映在翠蔓间、攀援在绳子上,吊在半空中的琳琅满目的绿皮、黄皮西瓜时,真是惊呆了!原来西瓜可以这样长啊!”

满心欢喜的洪爱玲第一年种植袖珍西瓜,就遇到了头疼事。“那一年,眼看着瓜蔓爬满棚架,小西瓜一天天长,我们两口子打心眼里高兴。一天早上,当我们满心欢喜地来到大棚里时,却看到碗口大的西瓜掉了一地,我的心一下子碎了。”为了弄清西瓜落地的原因,洪爱玲待在瓜棚里两天两夜,苦苦思索原因,寻找解决办法。

“当我用绳子把西瓜一个个小心翼翼地

绑在架子上时,再提心里有多高兴!”难题解决了,洪爱玲的干劲儿更足了,西瓜棚俨然成了她的家。功夫不负有心人。初夏时节,袖珍西瓜一上市,就吸引了人们的眼光,周边群众争相来看,一传十,十传百,不到一周,一棚西瓜卖个精光!

“立体种植西瓜有两个优势,一是节约土地,提高产量。二是西瓜在生长过程中,能够充分接受日照照射,提高西瓜的品质。”袖珍西瓜每年上市都备受市民青睐,是历年中牟县西瓜节开幕式上的宠儿,洪爱玲本人也连年被中牟县委、县政府评为“西瓜种植能手”,曾荣获中国优质农产品挑战吉尼斯河南省冠军。

随着袖珍西瓜名气远扬,慕名来瓜棚摘瓜的人们逐年增加。2015年,她在中牟国家农业公园里租种了4个大棚,并借中牟国家农业公园嘉年华活动,吸引来自全国各地的游客观光、采摘。

洪爱玲种植袖珍西瓜十余年,积累了丰富的经验,同时也带动了周边群众的种瓜热情。洪爱玲是个热心肠,有求必应,不仅提供种苗、技术指导,还帮助有困难的群众卖瓜、找销路。“自从学会了微信,QQ,我把西瓜的照片发到网上,利用互联网,足不出户就把西瓜卖到了全国各地。”

“今年,我在中牟与开封的交界处租了8个日光温室大棚,西瓜种植面积达到了15亩,聘请了10来个农村姐妹帮我管理,今年的西瓜收成会更高。”谈起下一步的打算,洪爱玲说,她想利用互联网+农户+现代观光农业的形式,让中牟西瓜不仅“种得好”,还要“卖得好”,让群众的腰包鼓起来。

豆腐坊里的第一书记

本报记者 武建玲 通讯员 克东海 张馨元 文/图

“这是我过年第一次领到300元的大红包!”拿到300元过节费的上街区峡窝镇西林子村范庚辰老人笑得合不拢嘴,向记者夸起了村里的第一书记王原。

王原两年前由市档案局派往西林子村,他坚守“抓党建促发展”的理念,强化党支部建设,和村里党员一起通过党建工作团结队伍,消解矛盾,发展村集体产业,让老百姓得到实惠。

西林子村原先位于五云山区,是个省级贫困村,2007年,上街区对该村实施扶贫搬迁。因土地开发进度不一,各村民组搬迁,收益有不小差距,存在矛盾。

驻村之初,王原主动与党员干部、村民代表交流谈心,同时积极

参与村两委日常工作,还帮村里安装路灯、配备WiFi、整修公共电路,带领党员和村代表外出学习,迅速与党员群众打成一片。

村组稳定了,他就开始着手解决西林子村长期没有集体经济的问题。王原多次组织召开支部会、村两委会、全体党员会和村民代表会,商议建立适合村情的集体经济,最终大家一致通过先建立一个投资10万元以上、技术和劳动强度不高的石磨烧锅豆腐坊。从此,王原就和豆腐坊连在了一起。

他带领村党员、代表一起考察市场,带领党员干部和积极分子队伍在五云山里开山平地,将石磨豆腐坊建了起来。

2016年重阳节,西林子村家家户户都品尝到了村里自己生产的豆腐。其后,党支部带领村两委会成员到荥阳驻军某部、市直机关食堂、绿城广场等处大力推销宣传,获得认可。2017年元旦开始,西林子村石磨豆腐坊日产量突破1500公斤,销售范围覆盖周边十多个村。

2017年春节,西林子村用集体经济所得74550元,为每位村民发放福利第一次突破100元,并且第一次为全村60岁以上人员发放了300元过节费。

见到记者,王原不忘推销村里的豆腐。他告诉记者,这才是个开始,要让村集体经济的萌芽尽快成长起来,为村民谋取更多福利。

县区速递

巩义

外出农民工掀返乡创业潮

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 冯正华)巩义针对外出农民工返乡创业工作,出台优惠政策,推动外出农民工返乡创业。

巩义市把鼓励吸引农民工返乡创业作为新农村建设工作的重要内容,人社、发改、农业、人行、商务、税务、工商、扶贫等部门,分工负责,加强协调,形成工作合力,将涉及农民工返乡创业的各项政策措施落到实处。去年以来,巩义外出农民工返乡创业903人;创办企业93家;销售收入6699万元,带动农村劳动力就业2260人。

惠济区图书馆

评选优秀读者和读者之星

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 李珂)惠济区图书馆日前举行年度“优秀读者”暨“读者之星”颁奖仪式。

活动共评出“优秀读者”50名,“读者之星”5名,由惠济区图书馆根据读者全年借阅量、到馆次数、文明借阅等方面推荐,获奖者中有热爱图书馆、遵守社会公德、爱惜图书的读者,有全年借阅图书次数最多的读者,也有在图书馆担任志愿者的读者。

荥阳王村镇

专项整治校园周边治安环境

本报讯(记者 史治国 通讯员 魏华)开学伊始,荥阳市王村镇为保证校园周边正常的秩序和良好的环境,开展各种专项集中整治。

针对校园门前各种摆摊设点、违章占道、乱发放各种资料现象,制定安排整治方案,建立健全长效管理机制,对学校地段进行重点管控。通过一系列的举措,有效遏止了校园周边占道经营及道路拥挤的现象。

京广路办事处

治理客运南站出行秩序

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 李伟涛)随着春节假期的结束,春运返程热度不减,加之本月下旬又将迎来学生返校高峰,为了有效地维护长途汽车客运站市容环境和出行秩序,近日,二七区京广路街道开展了汽车客运站周边环境专项治理行动。

此次整治行动重点包括取缔汽车站广场的违章搭建、占道经营摊点,取缔未经审批的各类流动摊点,同时彻底清理广场及周边的落地灯箱、条幅、布幔和各种小广告,清理整治沿街商家门前的占道经营、店外摆放和店外经营等。

伏牛北社区

开展妇女再就业服务

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 徐宇)为帮助下岗失业女性实现就业,日前,中原区三官庙街道办事处伏牛北社区开展了针对大龄女性就业专项服务。

大龄女性就业问题一直是再就业工作的难点,伏牛北社区劳动保障站工作人员针对该群体的现状,有针对性地提供就业服务指导,将收集来的各种用工信息分类张贴在宣传栏上,供居民参考。还采取多种渠道搜集用工信息,给他们寻找更多的就业机会。



王原在上街区蔬菜店了解西林子村石磨豆腐销售情况。